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ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO 
ACADÊMICA DO IBIO, EM 14 DE MAIO DE 2020.
 

Às dez horas do dia catorze de maio de dois mil e vinte, reuniram-se virtualmente os 
membros da Coordenação Acadêmica por meio da plataforma conferência Web da 
RNP, sob a presidência da coordenadora acadêmica, profª Tânia Regina Marques da 
Silva (representante docente), com a participação dos seguintes membros: profª 
Bianca Silva (chefe do Núcleo de Ensino), prof. Gilberto Bomfim (Colegiado de 
Ciências Biológicas), prof. Lazaro Silva (Pós-Graduação em Ecologia ? Mestrado 
Profissional), prof. Pedro Rocha (chefe do NUPEX), prof. Emilio Lanna (Pós-
Graduação em Biodiversidade e Evolução), prof. Bruno Vilela (Pós-Graduação em 
Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores), profª Sheila Resende e prof. Carlos Eduardo 
Sampaio Guedes (representantes docentes) e profª Paula Ristow (Pós-graduação em
Microbiologia). Esteve também presente, a profª Luciana Veiga Barbosa. A reunião 
teve como pauta: 1. Apreciação do parecer da comissão examinadora que avaliou o 
RIT de estágio probatório (fase 1) do prof. Rômulo Barroso Baptista; 2. Indicação de 
nomes para compor comissão examinadora do relatório de atividades da profª Acácia 
Fernandes Lacerda de Carvalho, com fins de progressão funcional da classe de prof. 
Associado, nível 1 para prof. Associado, nível 2; 3. Apreciação do parecer da 
comissão examinadora que avaliou o relatório de atividades da profª Renata Lúcia 
Leite Ferreira de Lima, com fins de progressão funcional da classe prof. Associado 3 
para prof. Associado 4; 4. Apreciação do parecer da comissão examinadora que 
avaliou o relatório de atividades da profª Elizabeth Gerardo Neves, com fins de 
promoção funcional da classe C, nível 4 (prof. Adjunto 4) para o primeiro nível 
da classe D (prof. Associado 1); 5. Apreciação da solicitação da profª Acácia 
Carvalho de oficialização da atividade de iniciação científica voluntária dos 
estudantes Ana Eliete Fernandes de Araujo, Cauan Santos Carvalho e Natália 
Pacheco Gómez; 6. Apreciação de relatórios de monitoria (BIOC05 e BIOC10); 7. 
Participação da profª Luiza Ramos no Programa de Pós-Graduação em Educação 
Científica, Inclusão e Diversidade da UFRB; 8. Apreciação do parecer da comissão 
de planejamento articulado das atividades de campo para 2020-1. A reunião teve 
início com o ponto nº 1. Apreciação do parecer da comissão examinadora que 
avaliou o RIT de estágio probatório (fase 1) do prof. Rômulo Barroso Baptista. 
O parecer da comissão examinadora constituída pelas professoras Favízia Freitas de 
Oliveira (ADJ4, IBIO), Bianca Denise Barbosa da Silva (ADJ1, IBIO, membro do 
Colegiado de Ciências Biológicas) e Fernanda Fernandes Cavalcanti, (ADJ2, IBIO), 
foi disponibilizado a todos os membros da Coordenação Acadêmica, por e-mail, para 
leitura prévia e lido durante a reunião pela profª Bianca Silva, que o resume a seguir: 
a comissão avaliou as atividades descritas no RIT do prof. Rômulo Baptista, referente 
ao período de 21/10/2019 a 21/04/2020, confrontando com as atividades previstas no 
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PIT e apresentou descrição sintética dos indicadores acadêmicos do RIT, tendo, 
também, atentado para o disposto no art. 9º da Resolução 04/2017. A comissão 
avaliou que o prof. Rômulo Baptista demonstrou envolvimento e dedicação às 
atividades de ensino, pesquisa e extensão, apresentando um bom desempenho nos 
quesitos descritos nos itens I a V do artigo 9° da Resolução 04/2017. A comissão 
sugere ao prof. Rômulo Baptista a submissão de pedidos de bolsas a programas 
internos da UFBA, como PIBIC, PIBIC-AF, PIBID e PERMANECER, PIBIEX, 
possibilitando a orientação de estudantes, bem como, propõe que o prof. Rômulo dê 
início ao processo de criação de componentes curriculares optativos indicados no 
seu PIT. Também sugere que nos próximos semestres, o prof. Rômulo Barroso 
participe de programas de capacitação didático-pedagógica de docentes oferecidos 
pela UFBA, a exemplo do ateliê didático e oficinas temáticas. Finalmente, a 
comissão recomenda a aprovação do relatório de atividades referente à fase 1 (seis 
meses) de estágio probatório do prof. Rômulo Barroso Baptista. Submetido à 
votação, o parecer da comissão foi aprovado por unanimidade. Ponto nº 2. 
Indicação de nomes para compor comissão examinadora do relatório de 
atividades da profª Acácia Fernandes Lacerda de Carvalho, com fins de 
progressão funcional da classe D de prof. Associado, nível 1 para prof. 
Associado, nível 2. Foram indicados e aprovados por unanimidade, segundo rodízio 
estabelecido pela Coordenação Acadêmica, os nomes dos professores Suzana Telles 
da Cunha Lima (ASO2), Iara Sordi Joachin Bravo (TIT) e Adolfo Ricardo Calor 
(ASO2), como membros titulares e Maria Aparecida José de Oliveira (ASO4) e 
Rodrigo Johnsson Tavares da Silva (ASO4), como suplentes. Ponto nº 3. 
Apreciação do parecer da comissão examinadora que avaliou o relatório de 
atividades da profª Renata Lúcia Leite Ferreira de Lima, com fins de progressão 
funcional do nível 3 para o nível 4 da classe D (professor Associado 4). A 
comissão examinadora constituída pelos professores José Geraldo de Aquino Assis 
(TIT), Blandina Felipe Viana (TIT) e Cid José Passos Bastos (ASO4) avaliou os 
documentos apresentados no relatório de atividades da profª Renata Lima referentes 
ao interstício de 07/03/2018 a 06/03/2020, atribuindo pontuação total de 240,54 
(duzentos e quarenta vírgula cinquenta e quatro pontos), que é superior ao mínimo 
exigido pela Resolução 03/2016. A comissão examinadora, portanto, considerou a 
profª Renata Lúcia Leite Ferreira de Lima apta à progressão funcional pleiteada. 
Submetido à votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Ponto nº 4. 
Apreciação do parecer da comissão examinadora que avaliou o relatório de 
atividades da profª Elizabeth Gerardo Neves, com fins de promoção 
funcional da classe C, nível 4 (prof. Adjunto 4) para o primeiro nível 
da classe D (prof. Associado 1). A comissão examinadora constituída pelos 
professores Sheila Vitoria Resende (ASO1), José Marcos de Castro Nunes (ASO4) e 
Renata Lucia Leite Ferreira de Lima (ASO3) avaliou os documentos apresentados no 
relatório de atividades da profª Elizabeth Neves referentes ao interstício de 
28/06/2017 a 27/06/2019, atribuindo pontuação total de 303,13 (trezentos e três 
vírgula treze pontos), que é superior ao mínimo exigido pela Resolução 03/2016. A 
comissão examinadora, portanto, considerou a profª Elizabeth Gerardo Neves apta 
à promoção funcional pleiteada. Submetido à votação, o parecer foi aprovado por 
unanimidade. Ponto nº 5. Apreciação da solicitação da profª Acácia Carvalho de 
oficialização da atividade de iniciação científica voluntária dos estudantes Ana 
Eliete Fernandes de Araujo, Cauan Santos Carvalho e Natália Pacheco Gómez. 
Os documentos apresentados pela profª Acácia Carvalho (orientadora) foram 
distribuídos entre os relatores, os professores Gilberto Bomfim, Pedro Rocha e Tânia 
Silva, cujos pareceres são indicados a seguir: o prof. Gilberto Bomfim analisou os 
formulários referentes à estudante Ana Eliete Fernandes de Araújo, que vem 
desenvolvendo as atividades descritas no seu plano de trabalho intitulado ?Análise 
da estabilidade cromossômica em linhagens de células-tronco mesenquimais (CTM) 
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e células-tronco de pluripotência induzida (iPS) humanas? no Laboratório de 
Genética Humana e Mutagênese do IBIO-UFBA, desde agosto de 2019, com 
previsão de finalização em julho de 2021. O parecer do prof. Gilberto Bomfim foi 
favorável, considerando que todos os documentos requeridos para a oficialização da 
atividade de IC voluntário (ficha de identificação da estudante e plano de trabalho), 
com assinaturas da estudante e da orientadora, foram encaminhados à Coordenação 
Acadêmica, além do relatório parcial, não requerido para a oficialização da atividade 
de IC voluntário, que ainda encontra-se em andamento. O prof. Pedro Rocha 
apresentou parecer favorável à oficialização da atividade de IC voluntário do 
estudante Cauan Santos Carvalho, para o desenvolvimento do plano de trabalho 
intitulado ?Caracterização cromossômica de pacientes com Síndrome de Turner em 
um serviço Público da Bahia (COMP-HUPES)?, no período de abril de 2019 a 
dezembro de 2021, ao constatar que o anexos I (Ficha de Identificação) e II (Plano 
de Trabalho) encaminhados atendem ao exigido para a regularização da atividade e 
supondo que o relatório deve ser encaminhado apenas ao final da realização do 
plano de trabalho. O prof. Pedro Rocha sugeriu que os formulários fossem revistos e 
apresentassem informações claras na forma de preenchimento e momento do envio 
à Coordenação Acadêmica. A profª Tânia Silva analisou os documentos referentes à 
estudante Natália Pacheco Gómez, que vem desenvolvendo as atividades descritas 
no seu plano de trabalho intitulado ?Cultivo e Análise cromossômica de células-
tronco mesenquimais (CTM) e células-tronco de pluripotência induzida (iPS) 
humanas?, nos laboratórios da Fiocruz-Ba e Laboratório de Genética Humana e 
Mutagênese do IBIO-UFBA, desde julho de 2019, com previsão de finalização em 
agosto de 2021. A profª Tânia Silva deu parecer favorável à oficialização da atividade 
de IC voluntário, considerando que todos os documentos requeridos (ficha de 
identificação da estudante e planos de trabalho), com assinaturas da estudante e da 
orientadora, além do relatório parcial das atividades (não requerido, já que o plano de 
trabalho está em andamento) foram encaminhados à Coordenação Acadêmica. 
Submetidas à votação, todas as solicitações de oficialização das atividades de IC 
voluntário foram aprovadas por unanimidade. Ponto nº 6. Apreciação de relatórios 
de monitoria (BIOC05 e BIOC10). A profª Tânia Silva leu o relatório de atividade de 
monitoria referentes ao semestre 2019-2 da estudante Marília Marques da Silva, que 
atuou como monitora na disciplina BIOC10 Genética II, sob orientação do prof. José 
Geraldo de Aquino Assis. Como resultados obtidos, a monitora relatou que foi 
observado um melhor desempenho nos alunos dos turnos diurno e noturno que 
frequentaram regularmente a monitoria. O professor José Geraldo atribuiu frequência 
de 100% e nota dez à monitora. Em seguida, passou-se para a leitura dos relatórios 
de monitoria da disciplina BIOC05 Sistemática e Evolução de Espermatófitas, nos 
quais, o estudante Ivan Cezar Patrício Rebouças atuou como monitor nos semestres 
2017-1, 2017-2 e 2019-2. Para os três semestres, a professora responsável (profª 
Nádia Roque) atribuiu frequência de 100% e nota dez (semestres 2017-1 e 2017-2) e 
nove (2019-2). Todos os relatórios estavam acompanhados do formulário para 
relatório final do projeto de monitoria. Submetidos à votação, todos os relatórios 
foram aprovados por unanimidade. Ponto nº 7. Participação da profª Luiza Ramos 
no Programa de Pós-Graduação em Educação Científica, Inclusão e 
Diversidade da UFRB. A profª Tânia Silva informou que a profª Luiza Ramos 
solicitou anuência da Coordenação Acadêmica da sua participação como docente 
permanente no Programa de Pós-Graduação em Educação Científica, Inclusão e 
Diversidade (mestrado profissional) da UFRB, onde atua como orientadora de 
estudantes e ministra aula nos componentes curriculares ?Abordagens 
metodológicas da pesquisa em educação? e ?Formação de professor para o ensino 
de ciências e matemática?. Submetida à votação, a solicitação foi aprovada por 
unanimidade. Ponto nº 8. Apreciação do parecer da comissão de planejamento 
articulado das atividades de campo para 2020-1. Após breve discussão, que 
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envolveu a incerteza sobre as regras de funcionamento da UFBA após o término do  
período de isolamento social em função da pandemia provocada pelo coronavírus, o 
plenário reconheceu o bom trabalho realizado pela comissão, mas, deliberou, por 
unanimidade, pela suspensão da apreciação do parecer da comissão de 
planejamento articulado das atividades de campo para o semestre 2020-1, até o 
retorno das atividades presenciais. A profª Tânia Silva agradeceu a participação de 
todos e deu por encerrada a reunião, da qual foi lavrada e ata e assinada pelos 
presentes. Salvador, 14 de maio de 2020.

 

(Assinado digitalmente em 18/05/2020 13:41 )
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